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МНЕНИЕ

Протестът е справедлив - бю-
джетът е дългова спирала, 
нови данъци и удар по средна-
та класа. Говоря го от ден едно 
на това управление!

Автор: Кузман ИЛИЕВ Няма да се получи обаче спра-
ведливият обществен гняв 
този път да бъде възседнат 
като ракета за нови мазни ка-
фета от същите евроатланти-
чески партньори. Не толкова 
лесно.
Недоволството е голямо и ни-
кой няма право да омаскари 
тази енергия!
Който си позволи да пара-
зитира политически върху 
повсеместната погнуса от 
антиелита, който е окупирал 
управлението на държавата ни 
- ще сгреши.
Това е естествено недовол-
ство срещу високите цени и 
обогатяването от политиката 
за сметка на работещите. Но 

политиците, които с оглуши-
телно мълчание, заради влиза-
нето в еврозоната, създадоха и 
подкрепиха днешната отровна 
среда - няма как да са морал-
ните блюстители. Просто няма 
как.
Да си връщаме час по-скоро 
златния резерв, както правят 
чехи, поляци, унгарци и сърби 
и да сме готови. Нито евро, 
нито лев, покрит с евро - без 
златни и критпо резерви - ще 
ни даде спокойствие, че сме 
стабилни, а не на произвола на 
събитията.
Светът се променя динамично 
и трябва да сме в час, за да 
оцелеем.
България Може!

ПРОТЕСТЪТ Е СПРАВЕДЛИВ, ПРОТЕСТЪТ Е СПРАВЕДЛИВ, 
НО АСЕН ВАСИЛЕВ НЕ МОЖЕ НО АСЕН ВАСИЛЕВ НЕ МОЖЕ 

ДА ГО ОГЛАВИ!ДА ГО ОГЛАВИ!

БЪЛГАРИЯ – БОДЪР КРЪВОДАРИТЕЛ БЪЛГАРИЯ – БОДЪР КРЪВОДАРИТЕЛ 
И БУНИЩЕ НА ЕВРОПА!И БУНИЩЕ НА ЕВРОПА!

КОМЕНТАР

“Предложенията за мир”, както и оскъпяването на енергоресур-
сите, стратегическите суровини и минерали заради Зелената 
сделка в Европа и санкциите срещу Изтока - видимо не се от-
разяват добре на акционерите в оръжейния гигант “Райнметал”. 
България обаче е богата и си залага в бюджета за догодина нов 
милиарден дълг и дефицит, отиващ да покрива заемите по про-
грамата за превъоръжаване SAFE. 
Имаме излишни милиарди, ларжим си!
Правим си барутни заводи за нашата сметка, но пък вземаме 
49% процента, а за партньорите, които видимо имат проблеми 
- 51%! Военен, екологичен, логистичен и човешки риск за нас, 
а ползите - “споделени”. За наши и чужди политици и лобисти. 

И не, Асен Василев не може 
да оглави този процес, защото 
“Сглобката” му с Пеевски и Бо-
рисов отвори кранчето на раз-
хищението. А в четири вота за 
недоверие  - срещу бюджета и 
корупцията - той крепи сегаш-
ното правителството, ерго е 
част от него в момента! Заедно 
смениха и Конституцията, така 
че ако сега Борисов и Пеевски 
решат да вкарат провокатори 
и да опорочат протеста, ще 
могат да си излязат “изпрани” 
точно преди влизането в евро-
то. А пак някой техен бушон да 
бере гайлето, докато си напра-
вят изборите, както искат.
И пак Сглобка, ако няма алтер-
натива. 

И да си върви тихомълком дала-
верата…
Явно идеята е като бодър кръ-
водарител да съживим изпадна-
лата в клинична зелена смърт 
отбранителна промишленост и 
индустрия в стара Европа. 
И да станем послушен спонсор 
на либералните европейски пар-
тии и чиновници в Брюксел, които ще захлебят от тлъстите по-
ръчки и договори чрез т. нар. връщАнка. Практика, която само 
наивно си въобразяваме, че сме я измислили ние…

на Кузман ИЛИЕВ
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В МЕДИИТЕ  

ПРОФ. АЛЕКСАНДЪР МАРИНОВ ПРОФ. АЛЕКСАНДЪР МАРИНОВ 
ПРЕД БАНКЕР: ПРЕД БАНКЕР:   
ПОЛИТИКА ЗАХРАНВА КЛИЕНТЕЛИ, ПОЛИТИКА ЗАХРАНВА КЛИЕНТЕЛИ, 
ИСТИНСКАТА ПОЛИТИКА СЪЗДАВА ИСТИНСКАТА ПОЛИТИКА СЪЗДАВА 
УСЛОВИЯУСЛОВИЯ

Шизофренно е отношението на управля-
ващите към собствения им бюджет – ли-
дери и експерти от техните среди твърдят, 
че дефицитът ще е 3%, в същото време 
други председателят на Комисията по бю-
джет и финанси към НС заявява, че той 
ще е 5 и повече процента. Значи имаме 
подготовка за гласуване на документ с не-
вярно съдържание. Хем никой не харесва 
Бюджет 2026, хем всички изтъкват него-
ви големи достойнства. Това е бюджет 
на късогледото политическо оцеляване.  
В държавата може да се разходва само 
това, което е произведено. Автоматично-
то индексиране на доходите е абсурд.

За политическата ситуация у нас:

„Борисов се интересува от ГЕРБ само 
доколкото партията е неговият личен 
щит. Пеевски няма дългосрочна стра-
тегия и визия за нацията. На следва-
щи избори БСП и ИТН ще отпаднат от 
парламента. Киселово първо наруши 
конституцията и после добави, че ако 
трябва, пак ще го направи.“

През месец ноември проф. 
Александър Маринов даде 
пространно интервю за 
сайта „Банкеръ“, в което 
коментира най-важните 
теми от политическия жи-
вот в страната към този 
момент. Изваждаме акцен-
ти от разговора:

Българските политици вече не се сре-
щат със своите избиратели – движат се 
само в тесните среди на ентусиазирани 
привърженици, с режисура, сценарий и 
миманс. Това не е реалната действител-
ност. Стефан Софиянски създаде модела 
на „коалицията на софрата“ – принципа, 
че мнозинството ще вземе повече, но и за 
останалите ще има. Сега брокерството е 
тотално.

Неприятно впечатление правят партии, 
които даряват пари, но от държавната си 
субсидия, придобита от публичните фи-
нанси. Дарителството е нещо благород-
но, но то не може да замести социалните 
политики на държавата.

Много хора у нас живеят, затворени с те-

сен кръг от аспирации и амбиции – хап-
ване, пийване, гръцкото крайбрежие, за-
платата, евентуално нещо допълнително 
и толкоз. Този режим на съществуване 
на обществото не може да се поддържа 
дълго, защото не води до усъвършенства-
не на обществото. Усъвършенстването 
става чрез социална активност, не само 
изборна. Всичко това е умишлено насаж-
дано и поддържано. Все пак е възможно е 
да бъдат изкарани още 2 млн. български 
избиратели до урните за гласуване.

Ще се появят нови партии. Съществува-
щите партии са хербаризирани и са при-
ключили със своето съществуване. Отря-
зали са корените си и нямат никакъв шанс 
за регенерация. 
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ПАРИ

Запазването на българския лев 
е преди всичко въпрос на поло-
жителната ни самооценка като 
нация и на цивилизационните 
способности на нашия народ. 
Националната парична едини-
ца исторически винаги е била 
една от основните стъпки в из-
граждането на успешните дър-
жави, неотклоним стремеж на 
всеки амбициозен държавник. 
Нещо повече, това е признак, 
че една държава се превръща 
в нещо повече от монопол вър-
ху използването на сила върху 
дадена територия. Национал-
ната валута е признак на са-
мочувствие на самостоятелна 
цивилизация.
Левът е неразделна част от съ-
временната българска цивили-
зация и българската идентич-
ност и също както кирилицата 
(наред с Българската Патри-
аршия, че и глаголицата дори) 
е символ на националните ни 
постижения и на българското 
цивилизационно присъствие в 
световната история. Нашата 
идентичност като самостоя-
телна цивилизация е изключи-

телно устойчива - запазила се 
е след почти 7 века липса на 
собствена държавност и пери-
оди на чужди влияния от 1878 
г. насам.
Българската цивилизация из-
исква постоянна поддръжка 
от наша страна. Докато левът 
е на век и половина, то един 
от основните стълбове на ци-
вилизацията ни - кирилицата, 
е на над хиляда години. Но 
кирилицата отстъпва почти 
навсякъде от Балканския по-
луостров, нейната родина. 
Черногорците твърдо държат 
да ползват латиница. Сърби-
те ползват кирилица най-вече 
защото е задължителна за 
държавната администрация, в 
ежедневието преобладаващо 
се използва латиницата. Ру-
мънците не ползват кирилица 
от вече 150 години, въпреки 
че е била азбуката на Влашко 
и Молдова през цялото сре-
новековие. Хърватите пък от 
глаголица минават пряко към 
католическата латиница. Дори 
в България кирилицата изглеж-
да не е на пиедестал. Голяма 

част от бизнеса и продуктите 
като цяло имат имена на ан-
глийски или написани на лати-
ница. Трябва да признаем, че 
културното ни наследство из-
вън границите на съвременна 
България постепенно изчезва.
Най-големият ползвател и раз-
пространител на кирилицата в 
момента е Русия - една агре-
сивна и вредна за нас страна, 
която всячески се е опитвала 
да заличи и омаловажи пости-
женията на българската циви-
лизация. И днес много хора се 
зоват русофили и това по няка-
къв магически начин минава за 
патриотизъм - нещо като дър-
вено желязо. Те желаят утре 
да дойде руският самодържец 
пак да ни “освободи” от въоб-
ражаемо иго и като същински 
Юда са готови да продадат 
родината.
У нас има и една цяла общ-
ност, която с настървение се 
хвърля да спасява лъвчета в 
зоопарк, но когато трябва да 
се спасят левчетата, никакви 
ги няма. Тези хора обикно-

вено са социалдемократи по 
западен модел и са еврофили 
във всичко, освен в името си. 
За тях българското е задъл-
жително изостанало, назад-
ничаво и дори вредно. Те са 
първите, които ще ви обяснят 
колко прекрасен е скандинав-
ският “социализъм”, но няма да 
се сетят, че Дания и Норвегия 
държат да имат собствени ва-
лути. Вероятно дори не знаят, 
че Норвегия не е член на ЕС.
Има група “експерти”, които 
обяснят колко много ползи има 
от приемане на еврото. Нищо, 
че заради валутния борд ние 
на практика сме го приели. 
Спомнете си, че същите екс-
перти имат по-нисък успех в 
прогнозите си от хвърлянето 
на зар и пропускат да предви-
дят всички значителни иконо-
мически събития, начело с фи-
нансовата криза от миналото 
десетилетие. Те удобно забра-
вят Великобритания, Полша, 
Чехия, скандинавските страни, 
които са пълноценни държави 

ПРОДЪЛЖАВА НА СТР. 5

ОТ БЛОГА НА ТЕОДОР ДИМОКЕНЧЕВ, 5 МАЙ 2018 ГОДИНА!

За разлика от парашутистите в българската 
политика лицата на България Може от години 
участват в публичния дебат и заявяват своите 
тези! Заместник-председателят на ПП “БЪЛГА-
РИЯ МОЖЕ“ с ключова позиция за българския лев 
и неговото цивилизационно значение! Формулирана 
през май 2018!



КОНСТИТУЦИОННИЯТ СЪД ПОТВЪРДИ КОНСТИТУЦИОННИЯТ СЪД ПОТВЪРДИ 
ПОЗИЦИЯТА НИ ЗА РЕФЕРЕНДУМАПОЗИЦИЯТА НИ ЗА РЕФЕРЕНДУМА
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със собствена валута и това не 
им пречи да са членове на ЕС 
или да си сътрудничат тясно с 
него.
На фона на тази псевдоекс-
пертиза, нека се концентри-
раме върху това, което левът 
значи за нас. Изгубим ли лева, 
ще изгубим частица от себе си 
като българи. Изгубим ли лева, 
част от нашата цивилизация 
ще бъде претопена в безфор-
мената “европейска” иден-
тичност, както е била преди в 
османската и ромейската. Из-
губим ли лева, не се знае дали 
изобщо ще спечелим нещо.
С отстъпването на българско-

то културно влияние и наслед-
ство извън нашите земи, ние 
трябва да държим на всеки 
символ на самостоятелност, 
който да ни напомня, че Бъл-
гария може да бъде отново ве-
лика, ако българите повярват 
в собствените си възможнос-
ти. Левът може да бъде такъв 
символ. Можем да имаме дър-
жава уредена, добродетелна 
и водеща в подобряването на 
човешкото благосъстояние. Не 
става дума за байганьовски 
национализъм, а за символи 
в ежедневието ни, които да ни 
напомнят на какво е способен 
един народ, вярващ в собст-
веното си бъдеще. Необходи-
ма ни е само етика на истина, 

съзидание и действие и без-
компромисно следване на тази 
етика.
Европейският съюз не е първи-
ят имперски проект, към който 
се числят българските земи. 
Няма и да е първият, който ще 
надживеем като цивилизация. 
Левът е това, което вярваме, 
че е. За да го спасим, е нужно 
нещо повече от запазване на 
сегашния му вид. Необходима 
ни е революция в четири стъп-
ки:
•	 Да заменим валутния борд 

със златен стандарт.
•	 Да отнемем възможност-

та на правителството да 
обезценява златния лев 

с безразборни харчове и 
печатане на пари. Да се 
постави конституционен 
таван на данъчната тежест 
и външния дълг.

•	 Да утвърдим златния лев 
като съхранител на стой-
ност, подобно на швейцар-
ския франк.

•	 Да създадем среда, в коя-
то златния лев е най-цен-
ната валута на планетата и 
символ на стабилността на 
българската цивилизация

Разпространете тези стъпки, 
направете невъзможно днев-
ният ред да не включва злат-
ния лев. Стъпка по стъпка, ще 
имаме и златно бъдеще!

ПОЗИЦИЯ

ОТ СТР. 4

Конституционният съд потвърди позицията 
на ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ от 15.05.2025 от-
носно провеждането на референдум.
Демокрацията у нас е сведена до абсолютна 
фасада. Политически антиелит, който се поди-
грава с народа си. Има решения с историче-
ско значение, които ще тежат на съвестта на 
нехайниците, които са ги взели. И поругавания 
на Конституцията, чиито последствия ще висят 
като Дамоклев меч над главите на всичките ни. 
България Може много повече, но няма да ста-
не с примирение и овчедушие срещу безправи-
ето и политическия цинизъм!
Позицията на ПП БМ може да прочетете на 

стр. 10. 

ЛЕВЪТ И ЛЕВЪТ И 
БЪЛГАРСКАТА БЪЛГАРСКАТА 
ЦИВИЛИЗАЦИЯЦИВИЛИЗАЦИЯ
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ИКОНОМИКА

Множество изследвания за 
държави от Европейския 
съюз и Организацията за 
икономическо сътрудничест-
во и развитие показват, че 
големият и нарастващ дял на 
бюджетните разходи спрямо 
размера на икономиката не 
допринася за нейния растеж, 
а дори напротив. Причината 
за това е, че по този начин 
се изземва по-голяма част 
от добавената стойност от 
производителния сектор и 
в по-дългосрочен период 
неминуемо се налага увели-
чаване на данъчно-осигури-
телната тежест.

Така изкривяванията на из-
бора между предлагане на 
труд и свободно време, спес-
тяване и потребление, пое-
мане на риск и въздържане 
от нови проекти допринасят 
за по-малко производство 
и по-ниско благосъстоя-

ние отколкото биха били при 
по-малко преразпределение и 
по-ниски данъци. В теорията 
на публичните финанси това 
негативно явление се нарича 
свръхданъчно бреме, а раз-
мерът му е пропорционален 
на квадрата на данъчната 
(осигурителната) ставка - ако 
ставката се удвои, загубата на 
благосъстояние става 4 пъти 
по-голяма.

Този фактор не се отчита в тео-
рията на един от най-известни-
те икономисти и основател на 
собствена школа Джон Кейнс, 
според когото позитивното 
въздействие на бюджетните 
разходи е по-голямо от нега-
тивния ефект от по-високите 
данъци върху икономиката и 
затова при запазване на сал-
дото непроменено, по-голямо-
то преразпределение би било 
полезно. Само че дори според 
неговата теория, тази мярка 

не трябва да бъде прилагана, 
когато икономиката е близо до 
потенциала си, защото тогава 
тя не води до стимулиране на 
производството, а само на по-
треблението и поради това в 
крайна сметка се повишават 
потребителските цени (според 
макрорамката понастоящем 
българската икономика е над 
потенциала си).

Увеличаването на разходите 
не може да се случва самоцел-
но. От първостепенна важност 
е да се определят цели, които 
са адекватни на предпочита-
нията на избирателите. След 
това резултатите да отговарят 
на целите в максимална степен 
и необходимите за това ресур-
си да бъдат придобити с мини-
мални разходи при спазване 
на изискванията за качество. 
Само тогава, когато тези усло-
вия вече са изпълнени, може 
да се оцени въздействието 

ДИМИТЪР ЧОБАНОВ: ДИМИТЪР ЧОБАНОВ: 
ГОЛЕМИЯТ ДЯЛ НА ДЪРЖАВНИТЕ ГОЛЕМИЯТ ДЯЛ НА ДЪРЖАВНИТЕ 
РАЗХОДИ ПРЕЧИ НА ИКОНОМИКАТАРАЗХОДИ ПРЕЧИ НА ИКОНОМИКАТА

от допълнителните разходи 
върху икономиката. При убе-
дително доказателство, че то 
ще е позитивно в дългосро-
чен период и ще допринася 
за увеличаване благосъстоя-
нието на обществото, може 
да се пристъпи към такава 
мярка.

Бюджетните разходи биха 
могли да станат значително 
по-ефективни, но такава цел 
не беше поставена в проекта 
за бюджет за 2026 г. Нещо 
повече - предвидените пови-
шения не само няма да подо-
брят ситуацията, но дори ще 
я влошат, тъй като въпреки 
предвидените мерки в моти-
вите към проекта се посочва, 
че през следващите години 
реалният икономически рас-
теж ще се забави, докато 
държавният дълг значително 
ще се увеличи.

Според проекта на бюджет за 2026 г., внесен през 
ноември, общите разходи по консолидираната 
фискална програма бяха предвидени в размер 107.7 
млрд. лв. (55.1 млрд. евро) - растеж от 14.5% спрямо 
прогнозното изпълнение през 2025 г. (при очакван 
растеж на номиналния брутен вътрешен про-
дукт 6.4%). Така преразпределението на прогно-
зния БВП през бюджета трябваше да достигне 
рекордните 45.8%. Нещо повече - част от разхо-
дите, които по своята същност са бюджетни, 
чрез операции за увеличаване на капитала на дър-
жавни фирми, се отчитаха “под черта”. Ако и те 
бъдат обхванати, действителният дял на пре-
разпределението би надвишаваше 47% от БВП.
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Бюджетът е обща касичка, до 
която имат достъп най-без-
скрупулните. Продънен е, 
защото харчат от нея с едни 
от най-бързите темпове в Ев-
ропа: за 4 години дългът на 
хазната ще нарасне с почти 
14 % спрямо размера на ико-
номиката ни до 36,6 на сто 
- спрямо около 23 % сега. А 
понеже „не стига“ за преиз-
бирането на хубостниците в 
НС и МС, те си помагат с по 
20-ина милиарда лева дълг 
всяка година. 

В дългосрочен план всич-
ки ще сме мъртви, казваше 
лорд Кейнс. Давайте да си 
свиркаме и да харчим сега - 

пък каквото такова. Въпросът е не толкова размерът на дълга, 
а може ли икономиката да работи така, че да го изплаща, без да 
бъде смазана средната класа и малкият и семеен бизнес - истин-
ският гръбнак на икономиката ни. С несъобразено с реалността 
вдигане на заплати във ведомствата и купуване на военна тех-
ника - няма да стане! Но шефът на НАТО Рюте, ни предупреди: 
„Ще си плащате за сигурност“. Вдигането на данъци и рязането 
на социални плащания и разходи е неизбежно, но не и на парите 
за оръжия! Там има „дерогация“, т. е. следващите 3 години няма 
да ни го броят „тоя дефицит“. Важното е немската и американска-
та военно-промишлена индустрия да има поръчки! Вреден ли е 
дефицитът или не е, влошава ли фискална ни позиция или не?! 
Принципни, та принципни са нашите „партньори“! Какво не му ха-
ресвате на цивилизационния избор?!

Но как се плаща за тези луксове, явно сме много богати?! Вдигат 
се осигуровки и осигурителни прагове, наказват всякаква печалба 
с двойно данъчно облагане и по-висока ставка на данък дивидент 
- как така ще печелиш с честен труд в България? Я, веднага да се 
отчиташ или да предаваш бизнеса на нашите момчета, пък като 
фалира - следващият от редичката и така…

Но има нещо по-притеснително от дефицита и дълга (натрупани-
ят дефицит във времето). 

Това, че вече трайно всяка година едни 45-46 процента от произ-
веденото в икономиката се иззема и се харчи политически. Поло-
вината! Тотално фашизиране на икономиката - смесване на поли-
тика и бизнес. Размиване на границата между публичен и частен 
сектор, така че на практика да няма разлика. Да останат балами, 
които да бачкат и да има какво да се преразпределя от касичката. 
Срещу малка инвестиция дали в селски път, или стадион, раз-
делените обществени групи гласуват „правилно“ и системата се 
възпроизвежда. А прегазената с валяка средна класа е държана 
в отчаяние и пълна апатия, за да не гласува. Ако въобще има за 
кого…

Времената обаче са лукави и само силните духом и икономически 
ще оцелеят. Говоря за народи - на такова ниво е залогът, както 
ясно виждаме от международния инфо обмен.

Разбира се, че България Може много повече. Но няма да стане с 
„черни списъци“ и правилни „говорители“ в медиите, защото по-
следните не видяха нито дефицита, нито инфлацията, нито миг-
рантското цунами, нито зеленото недоразумение, нито войната 
в Черно море - те винаги бяха ухилени до уши и в самодоволно 
евролиберално неведение; и изобщо нямаха идея какво се случ-
ва. А днес - пак са в студиата да ни обяснят как стоят нещата и 
как да се оправят. 

Автор: Кузман ИЛИЕВ

БЮДЖЕТ

КУЗМАН ИЛИЕВ - КУЗМАН ИЛИЕВ - 
БЮДЖЕТЪТ Е ОБЩА КАСИЧКА, ДО КОЯТО БЮДЖЕТЪТ Е ОБЩА КАСИЧКА, ДО КОЯТО 
ИМАТ ДОСТЪП НАЙ-БЕЗСКРУПУЛНИТЕИМАТ ДОСТЪП НАЙ-БЕЗСКРУПУЛНИТЕ
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АМБУЛАНТНИТЕ АМБУЛАНТНИТЕ 
ТЪРГОВЦИ ПЕЕВСКИ, ТЪРГОВЦИ ПЕЕВСКИ, 
БОРИСОВ, КИРО И АСЕН!БОРИСОВ, КИРО И АСЕН!

Автор: Кузман ИЛИЕВ

СГЛОБКА

В битката за внимание Бори-
сов осветлява много инфор-
мация за прехода и политика-
та у нас. Буквално всяка изява 
му е епохална - все едно е из-
пил серум на истината.
Много пъти в кабинета му, 
разказва бившият премиер, 
заедно с бивш “висш офицер 
от чужда централа”, Пеевски, 
Киро и Асен (които били “до-
вели и клиенти от САЩ” )” се 
делка “Лукойл”. 
“Промяната” сега я няма в 
мача, но “сделката” си върви. 
Горчивото усещане е, че хо-
рата, които пращаме в каби-
нетите на властта, вместо 
да защитават България, са 
станали едни възгордели 

УКРАИНСКИТЕ СЛУЖБИ УКРАИНСКИТЕ СЛУЖБИ 
МОЖЕ ДА АТАКУВАТ МОЖЕ ДА АТАКУВАТ 
ГРАЖДАНСКА ГРАЖДАНСКА 
ИНФРАСТРУКТУРА НА ИНФРАСТРУКТУРА НА 
БЪЛГАРИЯ! БЪЛГАРИЯ! 
ТОВА АКТИВИРА ЧЛ. 5!ТОВА АКТИВИРА ЧЛ. 5!

В участие по телевизия Euronews Bulgaria 
анализаторът от Атлантическия клуб и пи-
сач в Капитал, евроатоатлантик, русофоб 
и промит мозък Руслан Трад в прав текст 
си казва, че украинските служби МОЖЕ!!! 
да атакуват гражданска инфраструктура 
на България, както вече са го направили в 

В МЕДИИТЕ

други държави-членки на НАТО - Унгария и 
Румъния! Още по-впечатляващото е, че не 
осъжда подобен сценарий, а го оправдава, 
защото България не се държала като съ-
юзник.
„Ако не продадете рафинерията си, ще бъ-
дете ударени!“

Как така някой може да атакува страна 
член на НАТО, ей - това не е ли чл. 5?!?!
И защо досега сме помагали? Нали Бълха-
рия (по Желязков) Е винаги в подкрепа?!?!
Българската прокуратура дали ще се са-
мосезира?

се комисионери. Амбулантни 
търговци, които разпродават 
активите, сигурността и неза-
висимостта на България. И се 
надцакват едни други - “Ние се 
познаваме с Борисов отдав-
на” - казал офицерът от чужда 
централа. И Кирил и Асен клек-
нали и решили заедно с Бори-
сов “да я правят тази работа”!
Толкова е потресаващо това 
наивно признание за неоколо-
ниалния ни статут и загуба на 
суверенитет, че журналистите 
изпадат в делириум тременс 
и не задават логичните въпро-
си като: осъзнавате ли какви 
самопризнания правите, г-н 
Борисов и колко всъщност е 
страшно това, което изричате? 
Едно е да се вземат стратеги-
чески решения за инвестиции, 

изхождайки от безпристраст-
ния национален интерес. Съв-
сем друго е да има едно ба-
калско “делкане “, без оглед на 
ефектите върху икономиката 
и последствията за хората. И 
под чуждо опекунство като че 
ли сме пашалък, щат или гу-
берния, а не независима дър-
жава.
Какви чужди центра-
ли, какви клиенти се 
развеждат като пана-
ирджийски мечки на-
ляво-надясно - това 
ясно е било по време 
на “сглобката” и не е 
имало санкции, нала-
гащи тези ходове. 
Ако са били тези 
клиенти толкова пре-

красни, защо днес може да се 
окажем без бензин?
Изобщо има ли в главите на 
политическия ни антиелит 
друго освен егоизъм и жажда 
за пари, власт и потупвания от 
“началниците”? 
България Може много повече, 
а залогът се покачва за всички!
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ВСЯКА ПУБЛИЧНА ВСЯКА ПУБЛИЧНА 
ИЗЯВА НА ИЗЯВА НА 
Г-Н БОРИСОВ Е Г-Н БОРИСОВ Е 
“ШОК/БОНБА”!“ШОК/БОНБА”!

Парафразираме приблизително по Борисов за г-н Христо Иванов 
и компания: “Разделяха отпадането на санкциите по етапи, едно 
по едно как да станело: първо падане на санкциите с/у майката и 
децата на санкционирания и т.н., и т.н.”). Все пак заедно проме-
няха Конституцията и защитава евроатлантическия път на Бълга-
рия. Предлагали и “разделяне на Съдебната система” господата 
- за всекиго по нещо. Така е в колониите, щатите и губерниите, 
няма как. 

Та значи в това благородно дело - “де-санкционирането”, освет-
лява ни чистосърдечно Борисов, участвали и г-н Христо Иванов, 
и господата Асен Василев, и Кирил Петков! 

Промяна да видиш, та ум да ти зайде!

Всички, казва бившият премиер иносказателно, сме се оваляли в 
едно и също либерално и глобалистко тесто. 

И Борисов не харесвал комисията срещу Сорос, даже много дори 
харесвал самия Сорос и ще продължава да го прави, защото той, 
Сорос, много добри неща бил направил за демокрацията!”

И тук пълно препокриване с грантовите партии и анализатори! 

Каква идилия само, какво единомислие и качествен цивилиза-
ционен избор!

Явно в тази светлина дойде и “новинката”, че ВАС ще премахне 
българския “черен списък”, свързан със санкциите по Магнитски. 

Така, сега. Че тези списъци бяха абсурдно слагачество и загуба 
на суверенитет - чужди закони да действат у нас, е едно на ръка. 

Но и че Асен Василев го прокара това, докато седеше точно в 
скута на Пеевски - също е връх на моралната еквилибристика. 

Общо взето, омешването е пълно и чисти борци за демокрация 
много-много няма.

Парадоксът по български, разбира се, е, че за Лукойл и бензина 
на българите американски санкции у нас си важат - да затягаме 
коланите! Но за крепителите на евроатлантизма - не толкова. 

О, времена, о, нрави либерално демократични! 

О, върховенство на правото ненадминато!

Естествено, България Може много повече, но трябва да се 
вземе в ръце…

Автор: Кузман ИЛИЕВ

СГЛОБКА

Сега се оказва, че блюстителите на евроат-
лантизма у нас  - ППДБ - дейно и саможертве-
но са работели заедно с него за падането на 
санкциите срещу г-н Пеевски по Магнитски.  
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ПОЗИЦИЯ НА ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ ОТНОСНО:ПОЗИЦИЯ НА ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ ОТНОСНО:
ПРОВЕЖДАНЕТО НА НАЦИОНАЛЕН РЕФЕРЕНДУМ С ВЪПРОС „СЪГЛАС-ПРОВЕЖДАНЕТО НА НАЦИОНАЛЕН РЕФЕРЕНДУМ С ВЪПРОС „СЪГЛАС-
НИ ЛИ СТЕ БЪЛГАРИЯ ДА ВЪВЕДЕ ЕДИННАТА ЕВРОПЕЙСКА ВАЛУТА НИ ЛИ СТЕ БЪЛГАРИЯ ДА ВЪВЕДЕ ЕДИННАТА ЕВРОПЕЙСКА ВАЛУТА 

„ЕВРО“ ПРЕЗ 2026 Г.?“„ЕВРО“ ПРЕЗ 2026 Г.?“

ПРОДЪЛЖАВА НА СТР. 11

На 12.05.2025г. президентът Румен Радев внесе предложението и 
мотивите към него за провеждането на национален референдум с 
въпрос „Съгласни ли сте България да въведе единната европейска 
валута „евро“ през 2026 г.?“ в деловодството на парламента до На-
родното събрание.
Мотивите към направеното предложение включват липсата на кон-
сенсус за готовността на България за въвеждане на единната ев-
ропейска валута в настоящия момент. Факт са и противоречивите 
оценките на всички нива в обществото: сред гражданите, в експерт-
ните среди и в политическата класа. В допълнение: Не е необхо-
димо дори да се мотивира, съгласно Конституцията на Република 
България. 
Така формулиран от президента, въпросът не оспорва и не отхвър-
ля въвеждането на еврото, като официална парична единица по 
силата на договора за присъединяването на страната ни към Евро-
пейския съюз. Действително по силата на този договор въвеждане 
на еврото в Република България е задължение за страната ни и не 
може да бъде отменено, но това не означава автоматично, че то не 
може да бъде отложено. Формулиран по този начин въпросът не е в 
противоречие нито с подписания Договор за присъединяване на Ре-
публика България към ЕС, нито с Конституцията, доколкото засяга 
само времевата рамка и моментът, в който еврото да бъде въве-
дено, като официална парична единица в страната ни. Приемането 
му, доколкото това вече е задължение за Република България още 
с присъединяването и към Европейския съюз, а  и впоследствие с 
ДФСЕ от 2009 г. и ERM II – относно условията и процедурата, както и 
съчетаване действията на институциите на Европейския съюз и тези 
на кандидатстващата за влизане  в Еврозоната държава-членка, не 
е тема на така формулирания въпрос, съответно е неправилно да се 
смята, че е противоконституционен.
При внимателен анализ на текстовете на чл.140 от ДФСЕ се уста-
новяват налагани изисквания от ЕС за влизане на държавата-кан-
дидат в Еврозоната, които са в областта на икономиката, финан-
сите и социума - свързани с нива 
на възнаграждения /покупателна 
възможност/ и др. Във връзка 
със създаденото напрежение в 
обществото, чувството за неси-
гурност на гражданите от нара-
стващата инфлация, покачването 
на цената на живот и липсата на 
стабилност в държавата въпросът 
който се поставя за референдум 
и произнасяне на суверена е на-
пълно резонен, при това без да 
засяга ангажимента на България 

за приемане на еврото. Въпросът е в унисон с реалностите на жи-
вота в България, които са въздигнати в наблюдавани „параметри“ 
за следване от страната ни – по развитие на икономиката и поддър-
жането на ниво на устойчивост на финансите и качеството на живот 
на гражданите, което да кореспондира с тези на страните-членки 
в Еврозоната. Цифровото изражение на изброените показатели в 
Закона за държавния бюджет не трябва да се „наглася“ механично, 
а следва да отразява реалното състояние на икономиката, финан-
совото положение и жизнения стандарт на населението – които са 
обект на наблюдение и анализ от ЕК. Какъв по-добър барометър 
от мнението на суверена! Последствията от вземане под внимание 
единствено на „стъкмените“ параметри може да причини сериозни 
негативни последици след преждевременно приемане на еврото.   
Действията на президента са изцяло в правомощията му, доколкото 
предложение до Народното събрание за произвеждане на национа-
лен референдум може да бъде направено от президента на Репу-
бликата. Също така в нито едно от изказванията си президентът не 
се е обявил против приемането на еврото, като официална парична 
единица в държавата, нито пък е заемал или заема такава позиция, 
съответно действията му нито са противоконституционни, нито са в 
противоречие със закона или действащи договори.
Темата за конституционосъобразността на времевия аспект на при-
емането на еврото е преекспонирана от юристите със становище 
за противоречие на конституцията - но за въпроса „за“ или „против“ 
еврото. Последното представлява явна манипулация на граждани-
те и насаждане на погрешното мислене, че темата е окончателно 
решена!
На 13.05.2025 г. Председателят на Народното събрание реши да не 
се допуска за разглеждане от Народното събрание предложението 
за референдум за вземане на решение.
Председателят на Народното събрание, в нарушение на Правилни-
ка, решава самостоятелно и с еднолична писмена “декларация” обя-
вява недопускането на предложението на президента вместо да го 

внесе в зала за преценка от депу-
татите и вземане на Решение за 
приемане или отхвърлянето му. 
Мотиви за недопустимост щяха 
да бъдат изтъкнати в пледоари-
ите от депутатите и следваше 
да се вземе колективно решение 
по Правилник и при спазване на 
предписанията на чл.84, ал.5 от 
Конституцията и всички правила 
на демократично вземанитеM ре-
шения. 

БЪЛГАРИЯ МОЖЕ    ПОЗИЦИЯ
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ЕНЕРГЕТИКА

ОЩЕ ПРЕЗ ФЕВРУАРИ 2025 АЛАРМИРАХМЕ: „ОДЪР-ОЩЕ ПРЕЗ ФЕВРУАРИ 2025 АЛАРМИРАХМЕ: „ОДЪР-
ЖАВЯВАНЕТО НА „ЛУКОЙЛ НЕФТОХИМ БУРГАС“ АД ЖАВЯВАНЕТО НА „ЛУКОЙЛ НЕФТОХИМ БУРГАС“ АД 
И „ЛУКОЙЛ-БЪЛГАРИЯ“ ЕООД Е ОПАСНО!“ И „ЛУКОЙЛ-БЪЛГАРИЯ“ ЕООД Е ОПАСНО!“ 
Докато вълната от общественото недоволство е насочена към Бюджет 2026, се създава ком-
фортна среда за бързата продажба на активите на Лукойл. Дори с изтеглен бюджет опитите за 
това ще продължат.
„БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ алармира още от 4 февруари 2025 за опасностите държавата да придобие 
нефтопреработвателната компания. Придобиването на собствеността в момента от страна на 
държавата гарантира, че рафинерията и дистрибуторската мрежа ще станат поредната „касич-
ка“ за частни интереси, укрити зад фасадата на националния интерес. Припомняме оригинал-
ният текст на позицията на БМ:

По повод продажбата на „Лукойл Нефтохим Бургас“ АД и 
„Лукойл – България“ ЕООД, ПП „България може“ заявява 
следното:
•	 Най-голямото нефтопреработвателно предприятие 
на Балканите и дистрибуторската му мрежа от продуктопро-
вод, петролни бази и около 220 бензиностанции, явяваща се с 
уникални инфраструктурни и географски дадености, отгова-
рящи за над половината от снабдяването с горива в Репу-
блика България, е елемент на националната и енергийната 
сигурност и ключов актив за гарантиране на суверенитета 
на Република България. Неговата собственост е от особено 
значение за стабилността на страната.
•	 Призоваваме за отговорно отношение от страна на 
политическите лица. „Златната акция“ и назначаването на 
особен търговски управител не дават възможност на държа-
вата да контролира пряко процеса на покупко-продажба.
•	 Поради това, с механизмите си за последващ кон-
трол (КЗК, Агенция „Митници“, служби), държавата следва да 
гарантира, че новият собственик на рафинерията и дистри-
буторската мрежа няма да злоупотребява с доказаното гос-
подстващо положение на групата, както и че няма да става 
проводник на враждебни външни въздействия. Именно такъв 
механизъм е и фигурата на особения търговски управител.

•	 Собствеността на подобна ключова инфраструктура 
не може да бъде в съмнителни консорциуми и офшорни пред-
приятия. Държавата трябва да предприеме всички мерки, за 
да бъде в течение на търговските преговори и да направи 
максималното да бъде избран стратегически купувач, който 
ще продължи обновяването на активите и ще гарантира дъл-
госрочните доставки на суров петрол.
•	 Придобиването на собствеността в момента от 
страна на държавата гарантира, че рафинерията и дистри-
буторската мрежа ще станат поредната „касичка“ за част-
ни интереси, укрити зад фасадата на националния интерес. 
Държавата следва да се съсредоточи в действия, повиша-
ващи конкуренцията на пазара на складови наличности и да 
оползотворява максимално възможностите на акцията клас 
„А“ и на правомощията, дадени ѝ от законодателството.
•	 Собственикът на нефтопреработвателните, про-
дуктопроводните и складовите активи доказано формира 
пазара на горива в страната и има възможност да упраж-
нява влияние върху много от вътрешните процеси в държа-
вата. Поради това настояваме държавата, чрез своите ин-
ституции и служби, да предприеме необходимите мерки за 
гарантиране на българския интерес в процеса на смяна на 
собствеността на рафинерията и на мрежата за транспорт, 
съхранение и продажба на нефтопродукти.

ПОЗИЦИЯ НА ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ / ПОЗИЦИЯ НА ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ / от стр. 10от стр. 10
С действието си председателят иззема функциите, правата и задълженията на депу-
татите и в духа на автокрацията обявява еднолично решение, което недвусмислено 
показва неговата морална негодност да заема тази висока обществена позиция и по-
ставя под съмнение безкористното упражняване на длъжността.
С оглед на гореописаното ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“:
•	 Призовава за незабавната оставка на Наталия Киселова като председател 
на Народното събрание.
•	 Започва консултации с други политически и обществени сили с цел обединя-
ване в общ фронт за защита на българската демокрация и връщане на върховенство-
то на правото във функционирането на държавните институции. 

БЪЛГАРИЯ МОЖЕ    ПОЗИЦИЯ
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КАТО ОБЩЕСТВО ИМАМЕ ПРОБЛЕМ СЪС КАТО ОБЩЕСТВО ИМАМЕ ПРОБЛЕМ СЪС 
СПАЗВАНЕТО НА ПРАВИЛА!СПАЗВАНЕТО НА ПРАВИЛА!

АНАЛИЗ

Не е въпросът дали са сгазили куче или дете. Не е въпрос и 
на законодателни промени. Истинският проблем в България е 
липсата на постоянство в спазването на правилата, контрола и 
налагането на истински наказания. На абсолютно всички нива на 
обществото. Дори най-простите закони да приемеш, когато не се 
прилагат ефективно, няма никакъв смисъл от тях. 
•	 Какво като има Наказателен кодекс, ако всички убийци на 

пътя не припарват до затвора? 
•	 Осъдени за корупция колко сте видели? 
•	 Паркиращите неправилно по тротоари и градинки колко чес-

то ги глобяват? Глобени за минаване на червено, неправил-
но изпреварване и опасно шофиране?

•	 За тротоарите и улиците, които „ремонтират“ и се превръ-
щат в лунна повърхност след една зима колко глобени фир-
ми има?

•	 Как на теб ти отнема месеци и години да извадиш елемен-
тарни строителни документи, а на съседа му се получава за 
една седмица?

•	 В училище, в което е прието децата да са с униформи, по-
ловината не ги носят. Неносещите - големи тарикати, носе-
щите - балъци. Учителите, охраната, директорите - пълно 
нехайство за поверената им институция.

•	 Във входа - трима тарикати не дават пари, хвърлят боклуци 
по пода - не можеш да ги пипнеш. 

Българинът не се прехласва по диктатори и авторитаризъм, за-
щото му е в природата. Напротив - много е толерантен. Прека-
лено, до степен нехайство. Когато трябва реално да се наложат 
правила (например в училище), вечно се намира оправдание - то 
било веднъж, добро било детето, не им се занимава, нарушите-
лят бил нечий човек. Пълен отказ от носене на отговорност да 
наложиш ред. 
Една част от хората са дълбоко страхливи от конфронтацията, 
която е необходима, за да се наложат работещи обществени 

отношения. Например да направиш забележка на негодника, че 
кара в насрещното в еднопосочна улица. И да го накараш да си 
излезе назад и да си продължи по правилния път.
Втора част са откровено агресивни да правят каквото си поис-
кат - следствие от страхливостта на останалите да ги пресекат и 
безнаказаността, на която са свикнали.
Трета част - не се месят, защото тайничко се надяват и те да 
минат метър, като им се наложи. „Само за малко ще паркирам 
тук“, „само този път ще прередя опашката.“ 
Българинът се прехласва по „силната ръка“, защото на всички 
нива на обществения живот виждаме пълна липса на ред, ефек-
тивно вършене на работа и ефективни последици за негодници-
те. Ежедневен стрес за всяко дребно нещо, който предизвиква 
свръхреакция - желание за силна ръка и Крумови закони. И за-
щото го е страх или няма етиката да въведе ред сам, търси вън-
шен човек да му реши проблема - Падишаха, руския император, 
кайзера, фюрера, Тато, Бате, Царя, Новото начало. 

И все пак, България Може много повече!

Автор: Теодор ДИМОКЕНЧЕВ
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АНАЛИЗ

ПАЗАРЪТ НА ТРУДА ПАЗАРЪТ НА ТРУДА 
Е СИЛНО ИЗКРИВЕН! Е СИЛНО ИЗКРИВЕН! 

НУЖДАЕМ СЕ ОТ ТОТАЛНО НОВ НУЖДАЕМ СЕ ОТ ТОТАЛНО НОВ 
ПОДХОД, ЗА ДА ИЗБЕГНЕМ РИСКОВЕТЕ!ПОДХОД, ЗА ДА ИЗБЕГНЕМ РИСКОВЕТЕ!

В Асеновград не могат да на-
мерят анестезиолог за 10 000 
лв. заплата. FORD в САЩ не 
могат да намерят 5 000 меха-
ници за по над 100 000 долара 
на година.

Недостигът на технически 
образовани кадри не е само 
в Асеноврад или при меди-
цинските лица, а е в целия 
Западен свят и засяга всички 
технически позиции. Образо-
вателната ни система е пълен 
провал - не можеш да произ-
веждаш само психолози, юрис-
ти и икономисти и да очакваш 
да има кой да върши такава 
работа. В България проблемът 
е двоен, защото от малкото 
образовани професионалисти, 
голяма част мигрират или ра-
ботят нещо друго по обективни 

стопански причини. Не можем 
да си произведем собствени 
кадри дори да поодържаме 
съществуващата инфрастру-
тура - АЕЦ, язовири, пътища и 
сграден фонд. Това е изключи-
телно голямо изкривяване на 
пазара на труда, което може 
да се реши с драстични мерки, 
ефектът от които обаче ще се 
види след едно поколение. 

Западът разчита на търговия-
та и на положението, че винаги 
негови кадри ще са „отгоре“ на 
търговските вериги и ще взе-
мат голямата част от добаве-
ната стойност. Така работят 
международните корпорации 
като Apple - дизайн в Кали-
форния производство евтинко 
в Азия. Лъвската част от пая 
остава в Калифорния. Но ако 

започне война, търговията спи-
ра. Спират ти доставките на 
храна, горива, лекарства, тех-
нологии. Силна нация не може 
да разчита на туристическия 
сектор и програмисти. Психо-
лозите пък няма да стават за 
нищо на фронта. 

България е в незавидното по-
ложение да няма икономическа 
тежест, за да са у нас кой-знае 
какви международни центрове, 
нито да е толкова евтина, че 
тук да има огромно производ-
ство. Но това е възможност да 
създадем балансирана и гъв-
кава икономика, която да е с 
висока производителност, раз-
нообразни търговски партньо-
ри и справедливо заплащане 
за трудещите се. С инвестиции 
в истинско, приложимо и тех-

ническо образовние, прекра-
тяване на държавния рекет и 
бюрократични спънки и гъвкав 
пазар на труда с приемане на 
изцяло нов Кодекс на труда. 

Правено е другаде, затова и 
България Може да го направи!

Автор: 
Теодор ДИМОКЕНЧЕВ
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БЮДЖЕТ 2026

ИКОНОМИКАТА НЕ ПОЗНАВА ПАРТИ-ИКОНОМИКАТА НЕ ПОЗНАВА ПАРТИ-
ЕН ЦВЯТ! БЮДЖЕТ 2026 БЕШЕ СЪЩО ЕН ЦВЯТ! БЮДЖЕТ 2026 БЕШЕ СЪЩО 
ТОЛКОВА ВРЕДЕН КАТО ТОЗИ ОТ 2022 ТОЛКОВА ВРЕДЕН КАТО ТОЗИ ОТ 2022 
(И СЛЕДВАЩИТЕ)(И СЛЕДВАЩИТЕ)

Яростта на много хора и представители на 
бизнеса срещу Бюджета е основателна, но 
с какво 2026 е по-различна от 2022? 

КОГАТО КОГАТО 
ДЕФИЦИТЪТ И ДЕФИЦИТЪТ И 

РАЗДУТИЯТ РАЗДУТИЯТ 
ДЪРЖАВЕН СЕКТОР ДЪРЖАВЕН СЕКТОР 
НЕ БЯХА ПРОБЛЕМ И НЕ БЯХА ПРОБЛЕМ И 

НЕ УДРЯХА НЕ УДРЯХА 
СРЕДНАТА КЛАСАСРЕДНАТА КЛАСА

Напомняме, че Бюджет 2026 е ес-
тествено продължение на пагубна-
та фискална политика на България 
от последните 5 години, започната 
от тези, които изпраха, пиха по едно 
кафе и върнаха на власт сегашните 
управляващи!

Изводът: партиите в парламента не 
могат да предложат реална алтерна-
тива за финансовото управление на 
страната! На практика идеологически 
са едно и също и просто се боричкат 
кой да е най-близо до държавната 
хранилка!

България Може е единствената поли-
тическа формация, чиито представи-
тели от години неотклонно приканват 
за здрав разум при управлението на 
публичните финанси, изразяващ се в:

•	 ниска данъчна тежест;

•	 свиване на дела от икономи-
ката, преразпределян от държавата;

•	 съкращаване на неефектив-
ните разходи;

•	 намаляване на дълговете и

•	 приемането на балансирани 
бюджети с НУЛЕВ дефицит!

България Може е единствената общ-
ност от експерти, която още преди 
година алармира, че този начин на 
управление неминуемо ще доведе до 
увеличение на данъците и ще изправи 
страната пред финансов колапс!

Всичко останало е политиканстване и 
демагогия!

неотменни правила и тези, които имат 
иск към властта (и нашето бъдеще) е 
редно да ги познават!

Рано или късно животът на това нефел-
но управление ще свърши и пак ще 
трябва да избираме! Но ако излъчим 
още от същото, па макар и с по-добър 
английски, и отново похабим енергията 
за промяна, няма да има на кой да се 
сърдим! 

България Може да има по-добри дър-
жавници!

На практика с нищо, освен, 
че сега времево сме по-бли-
зо до пропастта, към която 
така устремено се заси-
лихме преди няколко годи-
ни! 

В емоцията на деня не бива 
да забравяме, че злото днес 
има своите корени вчера. 
Тези, които най-активно при-
зовават за протести днес, 
наляха основите на счупе-
ните финанси вчера. Днес 
морализаторстват, но вчера 
управляваха по същия на-
чин! 

Да не забравяме също така, 
че като общество сами си ги 
избирахме!

Тогава бизнесът мълчеше, 
лидерите на мнение - също, 
а „правилните“ икономисти 
- още по-оглушително! Не 
беше време за алтернатив-
ни бюджети! Властта беше в 
„правилните“ ръце и иконо-
миката не беше важна.

Но икономиката не познава 
партиен цвят, а почива на 
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БИБЛИОТЕКА

ПУБЛИЧНИ ФИНАНСИ

АКО НЕ СЕ ОВЛАДЕЯТ РАЗХОДИТЕ, АКО НЕ СЕ ОВЛАДЕЯТ РАЗХОДИТЕ, 
ЩЕ ПОСЛЕДВАМЕ РУМЪНСКИЯ СЦЕНАРИЙЩЕ ПОСЛЕДВАМЕ РУМЪНСКИЯ СЦЕНАРИЙ

Председателят на икономическа-
та комисия на ПП „България Може“ 
Димитър Чобанов коментира ка-
къв би бил икономическия ефект 
от първия внесен бюджет за 2026 г.

„Това, което виждаме в про-
екта за Бюджет 2026, е, че 
растежът на икономиката се 
очаква основно да дойде от 
увеличените държавни разхо-
ди, а не от реално производ-
ство“ – това коментира иконо-
мистът Димитър Чобанов от 
Института по икономика и по-
литики. По думите му макро-
икономическите прогнози 
на правителството повтарят 

тази година – с умерен растеж, 
ниска безработица и ограниче-
ни чуждестранни инвестиции, 
но без дълбоки реформи. Той 
предупреди, че очакванията 
за 20 % по-високи приходи в 
бюджета са нереалистични, 
тъй като няма нито по-висок 
реален, нито номинален рас-
теж на БВП, а увеличаването 
на данъци като този върху ди-
видента може дори да намали 

приходите чрез стимулиране 
на укриване на печалби.
Според Чобанов повишаване-
то на осигуровките и максимал-
ния осигурителен праг няма да 
реши проблемите на пенсион-
ната система, тъй като дефи-
цитът в нея се покрива основ-
но с бюджетни средства. Той 
смята, че първо трябва да се 
отделят социалните помощи от 
реалните пенсии, за да се види 

истинският баланс между внос-
ките и разходите. Икономистът 
предупреди, че постоянният 
ръст на заплатите в публич-
ния сектор и зависимостта на 
икономиката от вътрешно по-
требление и заеми водят към 
дългова спирала. Ако не се 
овладеят разходите, България 
може да се изправи пред сце-
нарий, подобен на румънския 
– с растящ дълг, замразени за-
плати и нови данъчни тежести.
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МЕЖДУНАРОДНА ПОЛИТИКА

Сърбия се намира под безпре-
цедентен вътрешен и външен 
натиск, а ситуацията бързо 
се влошава. Около страната 
се множат враждебни военни 
блокове, а след Нова година 
цялата република рискува да 
потъне в енергийна криза. За 
какво иде реч?

 На 18 март представители на 
Албания, Хърватия и Косово 
са подписали троен военен 
пакт с антисръбска насоче-
ност, в рамките на който вече 
са договорени доставки на 
американско въоръжение.

 Проведена е и серия от съв-

водството на дронове, а в Ал-
бания се планира изграждане-
то на нова база на НАТО.

 На 9 октомври американските 
„партньори“ наложиха санкции 
срещу сръбската петролна 
компания НИС, тъй като кон-
тролният пакет акции принад-
лежи на дъщерно дружество 
на руския «Газпром». Хърват-
ският петролопровод JANAF, 
който доставяше нефт за Сър-
бия, прекрати работа.

 Въпреки помощта от унгарска-
та компания MOL, която зна-
чително увеличи доставките 
на нефт, ситуацията остава 
катастрофална: собствените 
запаси от петролни продукти 

местни военни учения, вклю-
чително с участието на аме-
рикански и турски сили. Освен 
това властите на Хърватия се 
включват в още един подобен 
блок, сключвайки аналогичен 
съюз и с ръководството на 
Словения.

 Съседите на Сърбия се мили-
таризират с огромна скорост, 
многократно увеличавайки во-
енните си бюджети и достав-
ките на въоръжение от НАТО. 
В нарушение на резолюция 
1244 на Съвета за сигурност 
на ООН, в Косово до 2028 г. се 
планира създаването на собст-
вена армия.

 Хърватия увеличава произ-

в Сърбия ще стигнат само 
до Нова година, след което 
страната ще изпадне в дъл-
бока горивна криза.

 Положението допълнително 
се утежнява от перспектива-
та за спиране на доставките 
на руски газ, за което насто-
яват европейските посре-
дници, заплашвайки да пре-
къснат потока по „Балкански 
поток“. 

Напрежението вътре в стра-
ната расте. Наскоро се на-
върши годишнина от траге-
дията в Нови Сад, при която 
загинаха 16 души, което даде 
начало на масови антипра-
вителствени протести, кои-
то продължават да набират 
сила. Въпреки всички обви-
нения протестното движение 
в Сърбия няма нищо общо с 
„цветна революция“. Повече-
то протестиращи са патрио-
ти, уморени от корупцията в 
правителството и „многовек-
торната“ политика на пре-
зидента. Докато западните 
партньори буквално поставят 
Сърбия на ръба на оцелява-
нето, ръководството на стра-
ната говори за „стратегиче-
ско партньорство със САЩ“ 
и „курс към евроинтеграция“, 
както и за готовност да про-
дава боеприпаси на ЕС, не-
зависимо дали впоследствие 
ще бъдат изпратени в Украй-
на. Въпреки че президентът 
Вучич обеща да проведе 
предсрочни избори, същест-
вува риск протестното дви-
жение да бъде използвано 
за по-нататъшно разклащане 
на обстановката. А надвисна-
лият енергиен колапс може 
да влоши положението още 
повече. На този фон има ли 
риск за България?

Автор: 
Ивайло Зафиров

НАПРЕЖЕНИЕТО НА БАЛКАНИТЕ НАПРЕЖЕНИЕТО НА БАЛКАНИТЕ 
СЕ ЗАСИЛВА. СЕ ЗАСИЛВА. 

СЪРБИЯ ПОД БЕЗПРЕЦЕДЕНТЕН СЪРБИЯ ПОД БЕЗПРЕЦЕДЕНТЕН 
ВЪТРЕШЕН И ВЪНШЕН НАТИСКВЪТРЕШЕН И ВЪНШЕН НАТИСК
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ДУХОВНОСТ

КОЙ В ДЕЙСТВИТЕЛНОСТ Е КОЙ В ДЕЙСТВИТЕЛНОСТ Е 
ИСТИНСКИЯТ „АГРЕСОР“?ИСТИНСКИЯТ „АГРЕСОР“?

КОМЕНТАР

Financial Times: ЕС съкращава 
времето за прехвърляне на 
войски на НАТО до границата 
с РФ до три дни. Поредното 
доказателство, че Западът е 
истинският „агресор“.
Европа се готви значително да 
намали времето за прехвър-
ляне на войски на НАТО през 
континента. В момента пъти-
щата, мостовете и тунелите не 
винаги са подходящи за тежка 
военна техника и не позволя-
ват бързото придвижване на 
големи сили - до нужните по-
зиции те се преместват за 45 
дни. Това е лош резултат, кой-
то предстои да бъде поправен. 

Според плана на НАТО трябва 
да има възможност бързо да 
бъдат прехвърлени около 200 
хиляди военнослужещи с 1,5 
хил. танка и 2,5 хил. бронема-
шини от САЩ, Канада и Ве-
ликобритания към източните 
граници на алианса. Предста-
вител на НАТО смята, че ско-
ростта трябва да се увеличи: 
„Военната мобилност е най-ва-
жният компонент на ефектив-
ната сигурност и отбрана, а 
правилната инфраструктура 
помага на съюзниците да га-
рантират, че можем да доста-
вим нужните сили на нужното 
място в нужното време“.

За тази цел ЕС планира до 
2034 г. да вложи около 17 ми-
лиарда евро в развитие на во-
енната инфраструктура. Това е 
десет пъти повече, отколкото 
в предишния седемгодишен 
период. Става дума за модер-
низация на пристанища, лети-
ща, пътища, мостове и тунели, 
така че техниката да може да 
се движи бързо и безопасно. 
Ако планът бъде реализиран, 
НАТО ще може да съкрати сро-
ка за прехвърляне на войски до 
пет или дори три дни.
Началникът на оперативното 
командване на Бундесвера 
Александер Золфранк подчер-

ЗЗА СВЕТЛАТА ВЯРА А СВЕТЛАТА ВЯРА 
И ПРАВЕДНИЯ ДУХИ ПРАВЕДНИЯ ДУХ

На Задушница православните 
християни споменаваме свои-
те покойници, за да направим  
най-човешкото и най-божест-
веното в нас: да се помолим 
за тях. Защото молитвата 
е най-чистата любов. Души-
те на починалите, според 
учението на Църквата, не 
изчезват и не се разтварят в 
небитието. Те живеят в друг 
свят, в който търсят покой 
и се надяват на закрила, и 
нашите молитви достигат 
до тях като лъчи, които го 
докосват и топлят. Когато 
казваме: „Упокой ги, Госпо-
ди и ги всели, там дето сияе 
светлината на Твоето лице“, 

ние не произнасяме думи по 
обичай, а реалната милост 
на Бога над тях. Защото ду-
шата, дори след смъртта, се 
стреми към светлина. И само 
любовта на живите може да 
й помогне в това пътуване. 
В Евангелието е казано: „Той 
не е Бог на мъртви, а на живи, 
защото у Него всички са живи 
“ (Лука 20:38). И още: „Голяма 
сила има усърдната молитва 
на праведника “ (Яков 5:16). 
Молитвата за покойниците 
не е само спомен, тя е жива 
вяра, че смъртта не е краят. 
Че нашата любов продължава 
и отвъд гроба.
Добре е да помним, че кога-
то палим свещ на Задушница 
и когато казваме молитва 
за упокои, това не са само 
символи. Свещта гори без-
мълвно, но нашата молитва 
се издига към Небето, като 

вопъл на малко дете, който 
Бог не ще презре. Душите на 
нашите покойни родители, 
приятели и сродници усещат 
тази светлина и, в този 
ден, те навярно идват близо 
до нас, защото любовта, с 
която ги помним, не се пре-
късва. Ние всички сме едно в 
Църквата, и живи и покойни-
ци сме заедно в Христа. И за-
това се молим с увереност: 
да се простят греховете им, 
да им се даде покой и да на-
мерят мир. Защото всеки от 
нас вярва, че животът е кра-
тък, а вечността е истин-
ска, а това докосва покойни-
ците и ги успокоява. И колко 
нужно е това смирение, за да 
осъзнаем, че и ние един ден 
ще бъдем тези, които вече 
са отвъд и ще имаме нужда 
някой и нас да ни спомене с 
добро и с молитва.

Автор: Ивайло Зафиров

та, че всеки елемент от логис-
тиката трябва да работи „като 
швейцарски часовник“, за да 
бъде изпратен към Москва 
ясен сигнал на сдържане:
„Знаем вашите намерения и 
сме готови за всяка ситуация.“
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МАКЕДОНИЯ

Имам честта да познавам г-н 
Перев лично. 

Достолепен, достоен и из-
ключително благороден мъж! 
Македонски българин с голям 
интелектуален кураж.

Само много слаби духовно 
хора, без никакви аргументи 
отвъд вменената им в учи-
лище омраза и ненавист към 
България, могат да прибегнат 
към физическа агресия спря-
мо 80-годишен човек. 

Бог да им прости подлостта и 
греха!

Работата на българската 
държава обаче е да 
взема предвид тези 
реалности и да води 
политика по защитата 
на гражданите й по 
всички точки на зем-
ното кълбо.

Нашите управници ни 
занимават с пробле-
мите на всеки друг, 
но не и на българи-
те, които защитават 
българския дух. С па-
ленето на клубовете, 

търпейки всички абсурди, е 
плоско. Именно твърде “гъв-
кавата” позиция по линия на 
историческа истина и нацио-
налната идентичност в ул-
тралибералния ЕС дава карт-
бланш за подобни безнаказани 
по същество действия! 

И не, “вкарването на българите 
в Конституцията” няма да реши 
проблема. Колкото по-навътре 
се интегрират в ЕС, толкова 
повече искове ще имат към 
българската история и култура. 

Все пак ние сме “старите” в ЕС 
спрямо РСМ и нашите парт-
ньори в този съюз, трябва да 

репресиите и постоянното ико-
номическо притискане на бъл-
гарите край Вардара, нашите 
съседи и партньори в НАТО, 
РСМ, свалят много ниско ни-
вото разговора за добросъсед-
ството ни!

Ясно е, че се опитва да гра-
дят идентичност чрез бълга-
ромразство, но трябва да зна-
ят, че по-близки народи на тази 
земя от нас нямат!

Обяснението, че това са ак-
тове на  провокатори, които 
не искат РСМ в ЕС (за радост 
на Путин!) и затова трябва да 
им даваме зелен светофар, 

знаят, че постоянните прово-
кации и агресия към нас, са 
лош прецедент, който ще има 
последствия. И няма как това 
поведение да бъде толери-
рано!

Насаждането на омраза меж-
ду братски народи и държави 
е ефикасен и стар прийом 
за управление - “разделяй и 
владей”.  Със сигурност не 
бива да се поддаваме на про-
вокации и е нужно да запазим 
добрия тон.

Но със сигурност трябва да 
знаят тези хора, че имаме 
решимостта и инструментите 
- дипломатически и икономи-

чески - да ги сложим 
мирни на масата на 
диалога. С решимост, 
справедливост и за 
тяхно вразумление. 

България Може да 
пази българите и да 
гарантира на все-
ки, който се храни с 
омраза си към нас, 
че по-скоро греши и 
трябва да възпри-
еме друг курс на 
действие!

ПОРЕДЕН АКТ НА АГРЕСИЯ! ПОРЕДЕН АКТ НА АГРЕСИЯ! 
ПУБЛИКАЦИЯ ВЪВ ФЕЙСБУК НА КУЗМАН ИЛИЕВ ОТ 24 НОЕМВРИ

НАПАДНАХА НАПАДНАХА 
ДОАЙЕНА НА ДОАЙЕНА НА 
МАКДОНСКИТЕ МАКДОНСКИТЕ 
БЪЛГАРИ БЪЛГАРИ 
ВЛАДИМИР ПЕРЕВ!ВЛАДИМИР ПЕРЕВ!
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ПАМЕТ

148 ГОДИНИ 148 ГОДИНИ 
ОТ ОСВОБОЖДЕНИЕТО НА БОТЕВГРАД!ОТ ОСВОБОЖДЕНИЕТО НА БОТЕВГРАД!

На 29 ноември члено-
вете на ПП ”БЪЛГАРИЯ 
МОЖЕ” Мартин Тошев и 
Миглена Вълкова подне-
соха венец пред “Памет-
ника на свободата” в гр. 
Ботевград по случай 148 
години от Освобожде-
нието на града.

ПОМНИМ ЗА ПОМНИМ ЗА 
КАКВО КАКВО 
ПРОТЕСТИРАХА ПРОТЕСТИРАХА 
БЪЛГАРИТЕ БЪЛГАРИТЕ 
ПРЕДИ ВЕК!ПРЕДИ ВЕК!
(А днес се снишава-(А днес се снишава-
ме пред „любящи-ме пред „любящи-
те“ ни партньори те“ ни партньори 
на Запад! Няма да е на Запад! Няма да е 
за дълго!)за дълго!)

Многохилядна демонстрация в София 
срeщу Ньойския договор в защита на 
поробените българи. 27 ноември 1920 г.
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КУЗМАН ИЛИЕВ ПРЕД RT: КУЗМАН ИЛИЕВ ПРЕД RT: 
„СЛУЧАЯТ “ЛУКОЙЛ” Е ОПАСЕН ПРЕЦЕДЕНТ НА „СЛУЧАЯТ “ЛУКОЙЛ” Е ОПАСЕН ПРЕЦЕДЕНТ НА 
ОТМЯНА НА ЧАСТНА СОБСТВЕНОСТ В БЪЛГАРИЯ!”ОТМЯНА НА ЧАСТНА СОБСТВЕНОСТ В БЪЛГАРИЯ!”
Автор: Кузман ИЛИЕВ

Всъщност българското правителство на практика национали-
зира този актив едностранно и бързо. Въвеждането на „особен 
управител“ с неограничени правомощия е прецедент, непознат 
дори спрямо случая в Германия, защото отрича правата на 
акционерите дори възможността те да обжалват решенията в 
съда! Това е опасен правен произвол. Няма значение дали акти-
вите са руски, американски или пакистански. Ние имаме Консти-
туция, в която частната собственост е защитена. Притеснител-
ното е, че в Парламента законовите промени бяха направени 
изключително непрозрачно и насилствено. Бе заобиколена дори 
опозицията! 
Ударът по инвестиционния имидж е голям. И проблемът е, че 
българската икономика и гражданите са заложници на част-
ни политически и икономически интереси, защото рафинерия-
та е голяма хапка. Но тя е много сложна за управление и ако 
няма стратегически инвеститор, който знае какво прави, може 
да имаме проблем. Но кой инвеститор би дошъл, ако вижда, че 
собствеността не е защитена. Порочен кръг!
В крайна сметка това е ефектът от западната политика на санк-
ции. Истинските губещи от тези санкции, насочени срещу Русия, 
са страните от Европейския съюз. Живеем в среда на несигур-
ност и непредвидимост. Не знаем имаме ли достатъчно запаси, 
за да издържим между месец и половина и три. Проблемът с 
рафинерията на Лукойл е толкова голям, че може да предизви-
ка обществено сътресение и да нанесе щети на икономиката за 
много време напред. Съвсем реално е България да бъде осъде-
на и да плаща милиарди евро.
Подозрението в обществото е, че политическото влияние се 
простира в службите за сигурност. Президентът искаше да пари-
ра това влияние и непрозрачното придобиване на рафинерията. 
Въпросът е кой има последната дума за дадена сделка. Борбата 
за власт вътре в държавата има проявление именно в това - 
кой какви икономически активи контролира. Въпросът е серио-
зен. Грубото погазване на собствеността на руската компания 

е по-скоро нормализиране на отнемането на активи със сила и 
неправомерно. Никой вече не може да бъде сигурен за собстве-
ността си, дори в България. Надявам се здравият разум да над-
делее и новосъздаденият особен управител да е независим и 
отговорен, защото залогът за българската икономика е огромен.
В България истинската битка е кой се ползва с подкрепата на 
САЩ. В либералното поле у нас има приближени до демократи-
те, но и такива, които днес търсят близостта на администраци-
ята на Тръмп. Войната на между Тръмп и Сорос се пренесе и в 
нашия политически живот, но не мисля, че е на идейна основа. 
А по-скоро е въпрос на лагери - Аз съм с Тръмп, а ти със Сорос“. 
Фондациите на Сорос използват мрежови подход за влияние. 
Контрол на обществените нагласи чрез присъствие в медиите, 
университетите и бизнеса. Те налагат наратива, че либерална-
та демокрация и глобализмът са добри, а всички други са зли 
- ангели срещу демони. Проповядват отказ от национална иден-
тичност, отворени граници и атака срещу християнските основи 
на цивилизацията. В този смисъл това влияние е изключително 
деструктивно и по един мек, но ефикасен начин води до огро-
мен политически и икономически контрол. Поставяйки под въ-
прос дори суверенитета на България и всяка държава, в която 
има такова външно влияние!


